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ü jegyző és a faluja
Irta: vitéz dr Nagy Iván

A falvak arculatán ott tük­
röződik jegyzőjük egyéniségé- 
nek, erkölcsi, szellemi tulaj­
donainak bélyege. Hiszen a 
falu fejlesztése, szépítése, foly­
tonos modernizálása, a kultur- 
házak, dalárdák, olvasókörök, 
a leventemozgalom, az iskolán- 
kivüli népművelés, a tűzoltó­
ság ügye mind a jegyző ke­
zébe van letéve. Hozzá men­
nek minden ügyes bajos dol­
gukban az emberek és jó ta­
nácsban, bölcs irányításban 
nincs is hiány.

A falunak édesapára van 
szüksége, aki sok baját nem­
csak megérti, de át is érzi, 
aki bátorít, felemel és segít, 
aki együtt örül és együtt szo­
morodik népével, aki meg­
értő, barátságos lefelé, de faluja 
érdekében önérzetes és hatá­
rozott felfelé, aki nemcsak 
tudja, de át is érzi, hogy ő 
van a falujáért és nem a falu 
őérte.

Magyarország kormányzója 
1927-ben, az Országos Jegyző­
egyesület ötvenéves jubileuma 
alkalmából, magas üzenetében 
azt mondta a jegyzői karról: 
„A falu jegyzője ma fokozot­
tabb mértékben tölti be a nem­
zet napszámosának nemes hi­
vatását, mert az ország súlyos 
helyzete a falunak és vezetői­
nek feladatát megsokszorozza. “ 
És csakugyan, az államhata­
lomnak a háború után történt 
Összeroppanása nagyon meg 
ingatta a tekintély elvét, a 
melyre támaszkodva pedig a 
jegyző addig fennakadás nélkül 
tudta vezetni a maga népét; 
a feladatok száma ellenben 
megsokszorozódott s az ország 
nehéz pénzügyi helyzete szinte 
szerzetesi szegénységre ítélte 
a jegyzői kart. De az anyagi 
bajok keresztjével a vállán és 
lefelé sokszor hálátlan szerepet 
töltve be, mégis felemelt fejjel 
öntudatos lélekkel és áldozatos 
szívvel megy előre a magyar 
jegyző a maga göröngyös ut­
ján. Nem válik rideg hivatal­
nokká, a paragrafusok szigorú 
végrehajtójává, de olyan vezető 
marad, aki jól tudja, hogy a 
maga idejében elmondott né­
hány jó szó milyen sokat ér

Mint az államhatalom végső 
végrehajtó szerve, erélyes, ahol 
szükséges, de szeretetteljes, 
ahol kívánatos; szigorú ugyan, 
ahol kell, de méltányos, ahol 
az lehetséges. Tapasztalatainak 
gazdagsága, munkakörében 
való nagy jártassága alkalmassá 
teszik nemes hivatása betöl­
tésére. Tudja, hogy szeretettel

szeretetet és hálát ébreszt és 
ragaszkodóbb, hálásabb népet 
a magyar földművelőnél nem 
is lehet találni.

A jegyző nélkülözhetetlen 
tényezője a nemzet fenntartá­
sára, naggyátételére és boldo- 
gitására irányuló minden tö­
rekvésnek. Mert a nemzet sorsa 
a magyar falu sorsán múlik.

Száztagú küldöttség bépuiselte Zemplén vármegyét 
a Nemzeti Egység budapesti zászlóbontásán

Országraszóló esemény volt 
a Nemzeti Egység Pártjának 
budapesti zászlóbontása, me­
lyen a vidéki szervezetek is 
hatalmas küldöttségekkel kép­
viseltették magukat. A zászló- 
bontás külsőségeiben is nagy 
szerű demonstrációja volt a 
Nemzeti Egységbe tömörült 
tömegek hitvallásának.

Gömbös Gyula miniszter- 
elnöknek, a Nemzeti Egység 
Vezérének nagy beszédében 
a magyar millióknak azon aka­
rata jutott kifejezésre, hogy 
Budapestnek is teljes egészé­
ben bele kell olvadnia abba 
a Nemzeti Egységbe, mely 
nem ismer sem elvi, sem gya­
korlati különbséget magyar és 
magyarnak országos és köz­
ségi értelemben vett felfogása 
között, mert az ország fővárosa 
sem lehet olyan idegenszeru 
test, amelyet nem a magyar 
vidékből fakadó életnedvek 
táplálnak.

A Nemzeti Egység felejt­
hetetlen külsőségek között le­
zajlott felvonulásának zászló­

erdejében ott volt a Párt zemp- 
lénvármegyei zászlója is és a 
vidéki küldöttségek impozáns 
tömegei között felvonultZemp- 
lén vármegyének különböző 
községekből összetevődött ön­
kéntes száz tagú küldöttsége 
is, melynek legnagyobb részét 
kisgazdák tették ki.

A 30,000 főnyi lelkes tö­
meg előtt lefolyt lóversenytéri 
népgyülésen a díszpáholyok 
közönségének soraiban ott lát­
tuk dr Kozma György vár­
megyei elnököt, gróf Andrássy 
Gézát, Zemplénvármegye örö­
kös törvényhatósági bizottsági 
tagját, ifj. Mailáth József gróf, 
parnói Molnár Béla, Fedák 
Miklós és id. Csajka Endre 
választókerületi elnököket. Ott 
voltak báró Láng Boldizsár 
és dr Görgey István ország- 
gyűlési képviselők is.

A zempléni küldöttség tagjai 
azzal az öntudatos érzéssel 
tértek haza, hogy a Nemzeti 
Egység mozgalma hatalmas 
lendületet vett a győzelem felé.

is Mimi a hegyaljai tor
Z K” ma MikTós propagandája a Tokajhegyalja érdekében

Sátoraljaújhely, november 17.
Főispánunk testvérbátyja, 

vitéz Kozma Miklós min. ta­
nácsos, a Magyar Távirati Iroda 
elnökigazgatója a közelmúlt­
ban hosszabb utat tett meg a 
Balkánon és Törökországban 
Utazásai során számos délkelet­
európai hatósággal és érdek- 
képviselettel lépett összekötte­
tésbe és tárgyalásai folyamán 
_ egyéb hivatalos elfoglalt­
ságai mellett is — minden

alkalmat megragadott, hogy 
főispánunk kérésére utat ke­
ressen a tokaji bor számára 
és személyes befolyását is latba 
vesse a Tokajhegyalja propa­
gálása érdekében. Hazaérke­
zése után pedig hegyaljai 
mintacsomagokkal kedveske­
dett messzi ismerőseinek és 
barátainak.

A MTI. elnökigazgatójának 
lelkes és önzetlen baráti közre­
működése máris érezteti ha­

tását. Egymásután érkeznek az 
érdeklődő levelek és üzleti 
megkeresések. Tegnap gróf 
Grillenzoni, az athéni olasz 
tudományos intézet igazgatója 
rendelt 72 üvegből álló minta­
küldeményt a Tokajhegyaljai 
Bortermelők Pinceszövetkeze­
tétől az athéni olasz kolónia 
vezető tagjai részére. Minta- 
kollekciót rendelt az athéni 
olasz követség is. A Pinceszö­
vetkezet a szállítmányokat via 
Triest azonnal útnak indította.

Vitéz Kozma Miklós tehát, 
aki a főispáni installáción nyert 
mélyebb impulzust a Tokaj- 
hegyalja iránt, nem feledkezett 
meg Zemplén világhírű termé­
séről és messzeágazó európai 
összeköttetéseivel őszinte ba­
rátja lett a Hegyaljának. A 
zempléni érdekek uj szószóló­
jának nagyértékü és hathatós 
befolyása következtében min­
den remény megvan arra nézve, 
hogy a közeljövőben a tokaji 
bor a délkeleteurópai fogyasz­
tásban is állandó jó vevőket 
fog nyerni, amiért hálásak va­
gyunk neki úgy is, mint fő­
ispánunk testvérének, úgyis, 
mint a Magyar Tlvirati Iroda 
nagybefolyásu elnökének, a 
kinek pártfogására a jövőben 
is számithatunk.

— Dr Antal István sajtó­
főnök előadása a szövetke­
zet feladatairól. A Magyar- 
országi Szövetkezetek Szö­
vetsége a Nemzeti Munkahét­
tel kapcsolatosan kedden este 
tartotta ezévi közgyűlését, 
melyen Antal István dr mi­
niszteri tanácsos, sajtófőnök 
tartott nagyszabású előadást: 
„A nemzeti politika és szö­
vetkezetek" címmel, melyben 
a szövetkezeti politikát vá­
zolta. Kifejtette, hogy a szö­
vetkezeteknek is közre kell 
működnie abban, hogy Ma­
gyarország a gazdasági ki­
egyensúlyozottság. a szociális 
igazság és a népies politika 
országa legyen. Az érdekes 
és nagyhatású előadás után 
percekig ünnepelte a közön­
ség Antal István miniszteri 
tanácsost.
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Qp Kozma György főispán 
a Zemplenvármegyei Kossuth Kaszinó díszelnöiie

Társelnöknek a Kaszinó dr Jármy Béla kir. közjegyzőt 
választotta meg, aki a kölcsönös megértés és összefogás

Glósz Lajos pénzOggazgató 
a pontos adófizetők kedvezményéről

Haladéktalanul megvizsgálok minden egyéni panaszt 
és a jogos kamatvisszatéritéseket azonnal elrendelem

szükségességét hirdette

\ Zemplénvármegyei Kos- ! politikai és vallási különbség
suth Kaszinó novemberi köz­
gyűlésén nagy érdeklődés nyil­
vánult meg. A közgyűlésen 
ugyanis nemcsak a szokásos 
folyó ügyek és beszámolók 
intézteitek el, hanem olyan 
ünnepélyes aktus ment végbe, 
melyre a Kaszinó tagjai már 
régebben készülődtek és amely 
emlékezetes eseménye marad 
a Kaszinónak.

Az ünnepi közgyűlés egy­
hangú lelkesedéssel diszelnök- 
ké választotta dr Kozma György 
főispánt és ugyancsak egyhan­
gúlag megválasztotta dr Jármy 
Bélát, Szabolcs vármegye ny. 
főispánját, kir. közjegyzőt társ­
elnökévé.

A megválasztottakat a Ka­
szinó helyiségeiben lelkes han­
gulatú banketten ünnepelték 
a Kaszinó tagjai.

Báró Waldbott Frigyes elnöki 
pohárköszöntőjében hangsú­
lyozta azt, hogy a Kaszinóban

a bajtársi ragaszkodás legszentebb 
érzületének nevében, gyülekezőre 
hívja össze Sátoraljaújhely város 
és közvetlen környékének nemesen 
érző, melegszivü közönségét.

Estélyt rendeznek a világháború 
sok vérzivataros csatájában diadal­
masan harcoló, vért és életet áldozó 
10-es honvédek, a magyarosi hősök 
özvegyeinek és árváinak alapja ja­
vára.

Ha talán egyszerű lesz a dal, rim- 
szegény a vers, ötletnélküli a próza, 
és ha a hegedűkön talán mellé 
fognak a húrnak, nézze el a nagy­
érdemű közönség.

Csak a célt tekintse, mely az 
estélyt életre hívta és kisérje maj­
dan az érdeklődés meghatódott 
melegségével az estélyt, amelyet 
nyújtanak a hős 10-es honvédek 
örök tiszteletére, dicsőségére és a 
soha be nem hegedő sebü „Tízes 
honvéd árvák és özvegyek" gyá- 
molitására.

*

Az estély műsora a következő: 
1. „Hiszekegy ima* énekli a Sátor­
aljaújhelyi Ipartestületi Dalárda. 2. 
Prológ. Mondja Novák Sándor sá-

zásu magyar ember meleg ott­
honra talál.

— Az a körülmény is, hogy 
értékes egyéniségüknél és kiváló 
emberi tulajdonságuknál fogva 
véletlenül éppen két exponált 
politikust ünnepiünk — mon­
dotta br. Waldbott Frigyes — 
csak azt bizonyítja, hogy a 
Kaszinó nem politikai párt­
állás szerint osztályozza tagjait.

Dr Kozma György főispán 
meleg szavakkal köszönte meg 
a lelkes ünneplést és a kor­
mányzót éltette. Dr Jármy 
Béla magasszárnyalásu nagy 
beszédben hangoztatta a szere­
tet jelentőségét, mely lehetővé 
teszi magyar és magyar között 
a testvéri megértést és össze­
fogást. Különösen hálásan kö­
szönte meg azt, hogy őt rövid 
újhelyi polgársága alatt már 

| ennyire szeretetükbe fogadták.

dr, Miskolc város h. polgármestere. 
4. Gordonkán játszik Sassy Iringó 
gordonkamüvésznő Miskolc. 5. A 
10-es honvédek harctéri értékéről 
előadást tart vitéz Sáfrány Géza 
ny. altábornagy, a „tízesek" volt 
ezredparancsnoka. 6. Dalokat éne­
kel Buzinkayné Oláh Rózsi Sátor­
aljaújhely. 7. A Sátoraljaújhelyi 
Kamarazenetársaság zeneszáma. 8. 
Hymnusz. Énekli az Ipartestületi 
Dalárda.

Lapunk október 15-iki számá­
ban beszámoltunk arról, hogy 
Dókus Ernő felsőházi tag a vár­
megye közigazgatási bizottságá­
nak október havi ülésén kérdést 
intézett a kir. pénzügyigazgatóhoz, 
vájjon a pénzügyminiszternek ama 
rendeleíe, mely az év végén a 
pontos adófizetőknek 2°/o kamat 
visszatérítést biztosit az igazgató­
ság területén keresztül lett-e vive? 
Mert ő négy helyen van érdekelve 
és vele szemben azt nem vitték 
keresztül. Ez nem animálja a pon­
tos adófizetőket.

Glósz Lajos miniszteri tanácsos, 
pénzügyigazgató erre nézve a vár­
megye közigazgatási bizottságának 
november havi ülésén a követke­
zőkben nyilatkozott:

A pontos adózóknak 2%-os 
kamatvisszatéritést biztositó 1932. 
évi 178 000 számú pénzügymi­
niszteri utasítás 1933. évi január 
hó 3-ával lett kiadva, melyet a 
kör (községi) jegyzők, (városi adó­
hivatalok) körülbelül január hó 
10—12-én kaphatták kézhez. — 
Ezen utasítás 5. §-a értelmében 
a jegyzők (városi adóhivatal) az 
1932. évre vonatkozólag a kamat­
térítéseket 8—10 napon belül vol­
tak kötelesek elszámolni és az ér­
dekelt hatóságok között megosz­
tani, mert január hó 21-én az e 
címen eszközölt visszatérítések ösz- 
szegét a kir. adóhivataloknak már 
bejelenteni tartoztak.

Hogy a jegyzők (városi adóhi­
vatal) eme kötelezettségüknek ily 
rövid idő alatt mennyiben felel­
tek meg igazolja az, hogy a ha­
táridőre beérkezett kimutatásaik 
szerint 1932. évre
Sátoraljaújhely m. városnál 2.330'28 P 
Sátoraljaújhelyi adóhivatal 

zempléni községeinél 47639 P 
Sárospataki adóhivatalnál 1.708 46 P 
Szerencsi adóhivatalnál 4 749'53 P 
Tokaji adóhivatalnál . . 678 85 P

Összesen: 9.943-51 P-t

számoltak el 2% kamat visszaté­
rítés címén az adózók javára tőke­
lerovásként.

A megszabott rövid idő alatt 
végzett nagy munkájukért tehát a 
jegyzőket (városi adóhivatalt) csak 
elismerés illetheti.

Ennek keresztülvitele gyors 
munka volt, lehetetlen tehát, hogy 
különösen ott, ahol a főkönyv 
több ezer tételből áll tévedés elő 
ne forduljon. De előfordulhattak 
oly esetek is, ahol 1932. évre utó­
lag csak a folyó évben történtek 
törlések vagy átszámolások. Hogy 
ily tévedésekkel maga a központ 
is számolt, igazolja a pénzügymi- 
niszteri számvevőségnek felmuta- 

iy tott értesítése, melyben tájékozást 
ád, hogy a tévedésből figyelembe

annak valódiságát bizonyítja.

ASP I RIN-tabíe1fék
is magukon 
viselik való­
diságuk jeléi: 
a Bayer- 
keresztef.

Meghűlés első jelelnél és fájdeli 
máknál A$PIRIN-TAB1E.TTÁK

Gyógyszertárban kapható.

©

nem vett kamattéritési összegeket 
utólag hogyan kell elszámolni. — 
A netaláni ily tévedésből azonban 
károsodás senkit sem érhet, mert 
minden egyéni panaszt haladék­
talanul meg fogok vizsgálni és a 
kamat visszatérítést el fogom ren­
delni.

Dókus Ernő bizottsági tag ur 
panaszát is megvizsgáltam és meg­
állapítottam, hogy nála csak Sá­
toraljaújhely megyei városnál nem 
lett elszámolva az őt megillető 
2% kamat visszatérítés. Megálla-

9 10-es honvédek
özvegyeinek és árváinak alapkezelő bizottsága 
december 2-án a sátoraljaújhelyi városi színház­
ban 872 órai kezdettel estélyt rendez saját 
alapja javára

A volt 10-es honvédek özvegyei j rospataki főgimnáziumi igazgató, 
és árváinak alapkezelő bizottsága 3. Az özvegyek és árvák alapjának

jelentőségét ismerteti Halmay Béla

pitottam azt is, hogy a 2%-os 
kamat visszatérítések átszámolása 
idejében Őnagyméltóságánál, mig 
az adófőkönyv 1932. év végén 
361 P 51 fillér hátralékot muta­
tott, addig a külön főkönyvben 
előirt szükségadó illetve rendkívüli 
pótléknál az évközi törlések le­
írása következtében túlfizetés állott 
elő, mely túlfizetés az együttesen 
kezelt főkönyv adóhátralékára még 
átszámolva nem lett. Ezen átszá- 
molás elrendeltetvén, javára egy­
idejűleg a 4.971 P 05 fill. 1932. 
évi előírásnak megfelelő 2%-os 
kamat visszatérítés összege 99 P 
42 fillér javára bevételben jóvá- 
íratott.

Rudabányácska, Mikóháza és 
Mátyásháza községeknél az átszá­
molások rendben megtörténtek.

ügy érzem a 2%-os kamat 
visszatérítés címén Zemplénvárme- 
gyében jóváirt kb. 10,000 pengő 

j oly tekintélyes összeg, mely na- 
, gyón is alkalmas arra, hogy az 

adózó közönséget kötelezettségé­
nek pontos teljesítésére továbbra 
is animálja."

A kir. pénzügyigazgató részle­
tes jelentése után Dókus Ernő 
bizottsági tag szólalt fel és Glosz 
Lajos min. tanácsos, pénzügyigaz­
gatónak a gyors és eredményes 
intézkedéséért a maga és a többi 
adózók nevében köszönetét mondva, 
a választ tudomásul vette.

Ezek után a közigazgatási bi­
zottság a kir. pénzügyigazgató je­
lentését jóváhagyólag tudomásul 
vette.

Jól sikerült
a Mansz-leányhöp teadélulánja

Vasárnap tartotta meg a Mansz 
leányköre idei első jóiékonycélu 
műsoros tea-délutánját a Nemzeti 
Kaszinóban.

Dr Deák János őrnagy, tábori 
főesperes a mai leányok problé­
máiról tartott érdekes és élvezetes 
előadást.

A tartalmas előadást a közönség 
zajos tetszésnyilvánításával kísérte.

Dubay Judit igen kedves és ha­
tásos szavalata után nagy tetszést 
váltott ki a Dómján Aranka, Nagy 
Erzsi, Mészáros József, Szabó Fe­
renc, Zboray Ferenc és Szent- 
andrássy Elek szereplésével elő­
adott 1 felvonásos vígjáték.

Befejezésül Jávory Ferenc máv. 
mérnök régi magyar dalokat éne­
kelt. Szimpatikus megjelenése és 
kellemes énekhangja megérdemelt 
sikert aratott.

A műsor után vig tánc-est kö­
vetkezett, mely éjfélig tartott. A 
táncos leánykoszoruból a követ­
kezők neveit sikerült feljegyeznünk: 
Nagy Erzsi, Zboray Ica, Zboray 
Klári, Zboray Gabi, Dómján Baba, 
Dómján Aranka, Dubay Judit, 
Láng Babi, Molnár Annus, Lin- 
denberger Baba, Báthy Zsófi, 
Hegedeös Ilus, Boross Ica, Més- 
házy Márta, Schmidt Mici, Schmidt 
Kati, Schmidt Sári és Ménesdorfer
Litta.

I
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Döntött a kúria
Bornemisza Miklós főszolgabíró 

szabályszerűen járt el a pácini biróválasztáson
A m. kir. Kúria most döntött 

jogerősen abban a bűnügyben, 
melyet Morvát Antal pácini lakos 
indított meg személyes szabadság 
megsértésének vétsége cimén Bor­
nemisza Miklós főszolgabíró ellen.

Az ügy előzményei 1931. évi 
január 13-ig nyúlnak vissza, mely 
napon a községi biró-választás 
volt Pácin községben, ahol a köz­
ségi képviselőtestület két külön­
böző frakciója élesen összecsapott.

A képviselőtestületi ülésen Gesz- 
telyi Nagy Béla ref. lelkész maga 
helyett apósát Morvát Antal pá­
cini lakost jelölte bizalmi egyén­
nek, ami ellen a választók egy 
része tiltakozott, mert Morvát 
Antalnak nem volt választói joga.

Bornemisza Miklós főszolgabíró 
ezért nem is fogadta el őt bizalmi 
egyénnek, ami miatt Morvát An­

tal élénken tiltakozott és többszöri 
rendreutasítás ellenére is magából 
kikelten ordítozott és megakasz­
totta a választás lefolytatását. 
Minthogy Morvát Antal nem volt 
hajlandó abbahagyni a gyűlés za­
varását, a főszolgabíró parancsot 
adott a jelenlevő csendőröknek 
arra, hogy Horvátot távolítsák el.

Morvát Antal még akkor sem 
hagyott fel magatartásával, hanem 
még visszakiáltott vejének:

„Gyere fiam haza, felvesszük a 
jegyzőkönyvet, majd én megmu^ 
tatom!“

A megmutatás azonban nem 
sikerült, mert a hivatását híven 
teljesitő főszolgabirót úgy a tör­
vényszék, mint a kir. tábla és 
most végül — jogerősen — a 
Kúria is felmentette.

8LGÖTARJÁNS
FOLYTOMlSÖiÁLYHAK
tízezrei bizonyítják évtizedek óta, _-SP§= I?PiE,YUUM*4 
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Haphatóh Silbermann uasherEshedésÉbBn Sátoraljau jhElyen
Gyártja: Budapest-Salgótarjáni Gépgyár ésVasöotő R.T.

Budapest, Aréna-ut 128,

Hultiirmozi vagy panoptikum 7
Gulyás Menyhért mozidirektor legújabb produkciója 
Üzlet és jóizlés

Csak 16 éven felülieknek! Kü- , egyébként a filmcenzura eljárásán 
lön rendkívüli előadás nőknek és ] is, mely nem látta meg a tudo- 
külön férfiak részére! Hirdette a I Hiányosság álarcában vigyorgó üz

Az olvasó írja!
Már most gyüjtsünk virágmagvakat, nevel­
jünk palántákat, hogy tavasz nyílásakor 
virággal borítsuk a köztemetői hősi sírokat

nyesebbé és emberibbé, boruljon 
már tavasszal virágba, örökzöldbe 
a sátoraljaújhelyi köztemetőben 
nyugvó hősi halottak sírja.

Lelkemből fakadnak e sorok.
Szeretném őket soha nem szür­
külő aranyló betűkkel rávésni a 
nyilvánosság táblájára, hogy on­
nan azután belopják magukat min­
denki szivébe, mindenki leikébe.

Már most gyüjtsünk virág­
magvakat, neveljünk palán­
tákat, hogy tavasz nyílásakor 
virággal boríthassuk a köz­
temetői hősi sirokat.

Ne csak a „Halottak Napja** 
legyen az emlékezés, a hősi ha­
lottakkal szembeni kötelességtel- 
jesités napja. A rövid huszonnégy 
órát toldjuk meg az esztendő min­
den napjával. Gondoljunk hősi 
halottainkra a köznapok, a szóra­
kozások perceiben is és gondola­
tainkat tetté formálva, borítsuk el 
virággal, a tisztelet örökzöldjével 
sírjaikat.

Államférfiak, hadvezérek, kirá­
lyok és fejedelmek a legnagyobb 
ünnepségeiket azzal teszik fénye­
sebbé és emberibbé, hogy az ,Is­
meretlen katona*4 szimbolikus sír­
jánál fejethajtva teszik le virágjai­
kat.

A sátoraljaújhelyi köztemetőben 
százával fekszenek katonás glédá- 
ban a névtelen és ismert hősi 
halottak.

Köznapjainkat tegyük mi is fé

December 2-án este 
házban a volt 10-es

„szenzációs" reklám, mely bizo­
nyára számolt azzal, hogy a kö­
zönségnek az ilyen vaskosabbnak 
Ígérkező mozielőadásra fogékony 
része, eszét vesztve fog betódulni 
a kultúra csarnokába.

A pénteki előadások azonban 
az asszonyok öröméről és vészé

leti számítást, mert az ilyen kül­
földi filmeknek a magyar vidéken 
való végighurcolása — enyhén 
szólva — teljesen felesleges.
\s\nrf\rrv,i^T‘n\m * * * * *
Mikért koboznak

lapokat a csehek ?
Egy kassai újságot azért koboz-

delméről nem igazolták az üzleti í tak el, mert a következő adomát

— A segédhivatali tiszt­
viselők vándorgyűlése. A
Segédhivatali Tisztviselők Orszá­
gos Szövetsége által november hó 
12-én megrendezett sátoraljaújhelyi 
vándorgyűlést, az érdekeltek nagy 
érdeklődése kisérte. A törvényszék 
nagytanácsterme zsúfolásig meg­
telt hallgatósággal, akik lelkesen 
ünnepelték a gyűlés létrehozásá­
ban agilisán közreműködött Tajthy 
Károly törvényszéki irodaigazgató 
helyi csoport elnököt, Kiss Szilárd 
belügyminiszteri segédhivatali fő­
igazgató országos elnököt aki a 
Stosz tevékenységéről számolt be a közönséget, melynek főköteles-

*" • ' sége — fizetni!
Ellenszolgáltatás ? ! Erről pén­

teken igazán nem lehetett szó. 
Még a nézőknek az a része is, 
mely nem viseltetik vegyes érzel­
mekkel a mai moziuralommal szem-

számítást, mert bizony a földszint 
és páholyok csak úgy tátongtak 
az ürességtől. A moziközönség 
egy része tehát már távolmaradásá­
val tüntetett Gulyás Menyhért 
,.művészi intencióiéval szemben. 
A másik rész pedig, melynek vé­
gig kellett szenvedni az emberi 
élet intim történéseinek egyáltalá­
ban nem szenzációs, sivár és ki­
ábrándító lexikonszerű felmelegí­
tését, méltán botránkozhatott meg 
azon, hogy miért kellett ilyen 
hangzatos vásári címekkel és a 
laikusokra egyáltalában nem tar­
tozó, gyomorforgató képekkel fel­
kavarni a közönség lelki egyen­
súlyát, melynek éppen elege van 
ezekből a mindennapi életben ?

Gulyás Menyhért mozidirektor­
nak már jóval előzőleg volt al­
kalma tudomást szereznie arról, 
hogy ez a legújabb produkciója 
ellenszenvet és megütközést kelt, 
csakazértis végigundoritotta vele

és Szabó Miklós kúriai főtiszt, 
országos főtitkárt, aki a szervez­
kedés szükségességéről beszélt. A 
helybeliek közül Eszrényi Zoltán 
és Stefán Miklós szólaltak fel. A 
vendégek tiszteletére este a vasúti 
állomás éttermében 80 terítékes ! ben, bosszankodva ment széjjel, 
társasvacsora volt, ahol Kiss Szi- i mert a d.cso nemet es svájci or-
lárd országos elnök, Szabó Miklós 
országos főtitkár és mások mon­
dottak felköszöntőt. Kiss Szilárd 
országos elnök 50 pengős alapít­
vánnyal helyi segitő egyesület alap­
ját is megvetette

vosok végnélküli és brutálisan 
megelevenített operációiból gya­
korlati ismeretek helyett inkább 
csak kiábrándító tapasztalatokat 
nyerhetett.

Élénken kell csodálkoznunk

közölte :
Hova rohantok ? — kérdi 

a farkas a határ felé menekülő 
nyulaktól.

— Szökünk ki az országból, 
mert kidobolták, hogy le kell bun­
kózni minden farkast, mert kár­
tékonyak és fölöslegesek.

— Hiszen ti nem is vagytok 
farkasok! minek tehát az eszeve­
szett futás ?

— Az szent igaz, hogy nem 
vagyunk farkasok — felelik a 
megrebbent nyulak —, de amed­
dig mi bebizonyítjuk, hogy nem 
vagyunk azok, régen agyonvertek,

Nos kedves mester, amig mi 
is igazoljuk majd a Tajgetosz 
felsőbb fóruma előtt, hogy sem 
kártékonyak, sem fölöslegesek 
nem vagyunk, — addig régen 
ledobtak bennünket a szaka­
dékba . . .**

“ •**** * * * ,*><
— Versenytárgyalási hir­

detmény. A m. kir. csendőrség 
felszerelési anyagraktárparancsnok­
sága a m. kir. csendőrség részére 
1934. I. félévre szükséges tömeg­
beli cikkek beszerzésére nyilvános 
versenytárgyalást hirdet. Ajánlato­
kat 1933. évi december hó 4-én 

i 9 óráig (a m. kir. csendőrségi 
felszerelési anyagraktárparancsnok­
ság, Budapest, Böszörményi-ut 21.) 
kell beküldeni. A szállítási felté­
telek és a szállítandó cikkek tájé­
koztató munkái a sátoraljaújhelyi 
csendőrosztály gazdasági hivatalá­
nál megtekinthetők.

tél q órakor a sátoraljaújhelyi városi szin-
' - I g e * Iwn-A#ti 1 uv ozrpál özvPO'VPÍiiAk és árváÍDftk

honvédek estje. A bevétel az ezred özvegyeinek és árváinak
alapját szolgálja
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— Hivatal vizsgálat a vár­

megyében. Bernáth Aladár alis­
pán az elmúlt hét folyamán, Maksay 
Győző számvevőségi főnök és 
Mutter Kálmán irodaigazgató köz­
reműködésével megvizsgálta a kar­
osai és monoki jegyzői hivatalok 
ügymenetét.

— Szolgálati jubileum.
Dunajszky József posta- és távirda 
felügyelő e hó 17-én, pénteken 
töltötte be a helybeli postahiva­
talnál teljesített szolgálatának har­
mincadik évfordulóját. A ritka ju­
bileumot elért posta főtisztviselőt 
tisztviselőtársai és barátainak nagy 
száma melegen ünnepelték.

— Református lelkészi 
missió a Bodrogközön Far­
kas István ref. püspök de­
cember 1 -ével egy missiós 
lelkészi állást szervezett Ricse 
központi székhellyel. A mis­
siós állásra Szabó Lajos ref. 
lelkészt nevezte ki a püspök. 
Ezzel megindul a református 
ébresztő munka a különböző 
szekták káros tevékenységé­
nek ellensúlyozására.

— Adományok a Gyer­
mek Otthonnak. Széli Jó- 
zsefné Öméltósága 400 pengőt 
utalt ki, a Horthy Miklósné Őfő- 
méltósága által rendelkezésére bo­
csátott összegből, a Gyermek Ott­
hon bentlakó 20 árvája, téli ruha­
nemű szükségletének fedezésére. 
Jóleső örömmel és hálás meleg­
séggel nyugtázzuk és köszönjük 
a gyermekek nevében is, ezt a 
sokat jelentő adományt, ezt a tá­
volból is biztató, jóságos anyai 
gondoskodást, amely árváinknak 
téli kabátot" téli felsőruhákat, téli 
alsóruhákat, harisnyákat és cipő­
talpakat biztosított. A jó Isten 
áldása segítse további munkájá­
ban. A Gyermek Otthon Vezetősége.

— Tanügyi nyugdíjazás. 
A kultuszminiszter Lépy József 
bodroghalmi elemi iskolai tanítót 
nyugállományba helyezte.

— A törvényhatóság kis- 
gyülése levelűi Kozma György 
dr főispán elnöklésével szerdán e 
hó 15 én délelőtt ülést tartott. A 
tárgysorozaton községek jóváha­
gyást igénylő határozatai szere­
peltek.

— Testnevelési kitünte­
tés. A szerencsi Polgári Lövész­
egyesület díszközgyűlése keretében 
kedden adta át Gosztonyi István 
főszolgabíró az Országos Testne­
velési Tanács érmét es elismerő 
oklevelét Radácsy György tb. fő­
szolgabírónak.

— Vadas István és a sá­
toraljaújhelyi atlétika. Va­
das István, a MAC hírneves volt 
trénere, a Magyar Atlétikai Szö­
vetség szakfelügyelője 3 napra 
Sátoraljaújhelybe érkezett, ahol 
Mattyasovszky Kálmán tb. várme­
gyei főjegyzővel, a sportkörökkel 
és iskola igazgatóságokkal fontos 
tárgyalásokat folytat a sátoraljaúj­
helyi atlétikai élet feltámasztása 
érdekében.

— Egy tállyai joghallgató 
njságirói sikere. A elmúlt na­
pokban a budapesti rNemzeti 
Sport" cimü sportláp által meg­
rendezett tehetségkutató sportújság- 
író versenyen, 174 résztvevő közül 
az első dijat, ezüst plakettet Oleán 
Mihály tállyai joghallgató nyerte 
el „A Ferencváros—Hungária mér­
kőzés kritikája" közleménnyel és 
a „Ferencvárosi kiskocsmában" 
cimü verssel.

— Betörés Pálházáu. A
pálházai Hangya szövetkezetbe 
ismeretlen tettes betört és onnan 
kevés készpénzt, ruha, étel és 
italnemüeket, valamint dohányárut 
zsákmányolt. A tettes, épen úgy 
mint a helybeli állami iskolánál, 
az ajtó felfeszitését, a szomszédos 
házból elhozott fejszével kővette el.

— Frontharcosok és a 
nyugdíjtörvény javaslat. Az
Országos Frontharcos Szövetség 
vezetőtiszti értekezletet tartott, me­
lyen a képviselőház elé terjesztendő 
nyugdíjtörvény javaslat frontharcos 
vonatkozású kívánságai kerültek 
részletes megbeszélésre. Ennek 
alapján a Szövetség a nyugdijter- 
vezettel kapcsolatos frontharcos 
érdekű álláspontjait a következők­
ben összegezte. Szükségesnek tartja 
a törvényjavaslat több szakaszának 
a frontharcosok érdekei szerint 
való módosítását. A nyugdíjtör­
vény javaslathoz külön szakasz 
felvételét tartja szükségesnek, mely 
biztosítaná mindazon közalkalma­
zottaknál, akik Károly-csapatkereszt 
viselésére jogosultak a harctéri 
szolgálatot nyugdíj szempontjából, 
de tetszés szerint kedvezményesen 
számíttassák be a szolgálati évekbe 
még az esetben is, ha a katonai 
szolgálat befejezése és a tényleges 
közszolgálat megkezdése között 
önhibáján kívül nagyobb megsza­
kítás! idő telt el. A vezetőtiszti ér­
tekezlet egyhangú határozatát kü­
lön küldöttség nyújtja át a pénz­
ügyminiszternek.

— Téli gazdasági tanfo­
lyam a Bodrogközön. Hirt 
adtunk már arról a háromhónapos 
gazdasági tanfolyamról, melyet a 
m. kir. földmivelésügyi miniszté­
rium báró Láng Boldizsár ország­
gyűlési képviselő közbenjárására 
az idén is megrendez a Bodrog­
közön. A gazdatanfolyamot novem­
ber 22-én, szerdán délelőtt nyitják 
meg ünnepélyesen Nagyrozvágy 
községben, Bornemisza Miklós fő­
szolgabíró és Láng Boldizsár br. 
jelenlétében. A tanfolyam iránt 
nagy az érdeklődés. Eddig 30 gaz- 
daifju jelentkezett részvételre.

— Nyilvános köszönet. 
Glosz Lajos min. tanácsos, kir. 
pénzügyigazgató és neje P 120, 
Vagányi Ferenc és Petreczky Jenő 
kir. tanfelügyelő névnapmegváltás 
címén 20—20 pengőt adományoz­
tak a város szegényei részére. 
A nagylelkű adakozóknak ezúton 
mond hálás köszönetét Orbán 
Kálmán dr polgármester.

— Kedvezményes gyü- 
mölesfaoltvány alteió. A
GyOE Zemplénvármegyei Fiók­
egyesülete utján alma, körte, szilva, 
kajszi, cseresznye, meggy, dió, 
mandula oltványok hatvan (60) 
filléres árban, őszibarack oltvá­
nyok negyven (40) filléres árban 
rendelhetők. A szállítás utánvéttel 
történik, csomagolási költség 10°/0- 
Legkissebb rendelés egy névre 
30 db. Fajtánként a legkisebb 
szállítható mennyiség 5 db. Csak 
nagybani termelésre előirt fajták 
szállíttatnak.

— Felhívás erdélyi test­
véreinkhez. Kérjük mindazokat, 
akik erdélyi származásúak, hogy 
közös sorsunk megbeszélése cél­
jából folyó évi november hó 20-án, 
hétfőn d, u. fél 5 órakor az állami 
polgári leányiskola főépületében 
megjelenni szíveskedjenek.

Előkészítő bizottság.
— Uj zenélés! működési 

engedélyek. A m, kir. belügy­
miniszter elrendelte, hogy a zenész­
szövetségi tagok működési enge­
délyei haladéktalanul kicserélendők 
s ezzel kapcsolatban a régi műkö­
dési engedélyek érvényüket vesztik. 
A kicseréléssel kapcsolatban a 
zenészszövetség elnöksége felhívja 
a zenészszövetség tagjait, hogy 
működési engedélyeik kicserélése 
végett tagsági igazolványaikat és 
régi működési engedélyeiket küld­
jék be a zenészszövetség titkári 
hivatalába, Miskolc, Jókai utca 12. 
sz. alá.

— A Zemplénvármegyei 
Növényvédelmi körzetve­
zető értesíti az érdekelt birto­
kosokat, hogy a mezőgazdasági 
termesztvényeikben, gyümölcsfais­
koláikban, gyümölcsöseikben, sző­
lőikben fellépő rendelleneségek el­
len való védekezésre, továbbá a 
védekezési szerek és eszközök 
használatára vonntkozó felvilágosí­
tásokért a vármegye területén ille­
tékes Növényvédelmi Körzetveze­
tőhöz Kovács Miklós m. kir. sző­
lészeti és borászati felügyelőhöz 
Tárcái állami szőlőtelep, fordulja­
nak.

— Kiváló szaktekinté­
lyek utasítása szerint közönséges 
mulékony hurut és köhögés meg­
szüntetéséhez elégséges 2—3 
zacskó Negró elfogyasztása. Negró 
a torok kéményseprője.

— Zemplén vár megye me­
zőgazdasági helyzete. Októ­
ber hónapban az időjárás elég 
változatos volt. A sok csapadék 
azonban késleltette az őszi vetést 
és a répa, burgonya betakarítását. 
A nagyobb gazdaságok elvetettek, 
a kisebb gazdáknál igen nagy te­
rületek várnak bevetésre. Az ide­
jében földbe került repce, őszi 
árpa, rozs egyenletesen kelt ki. 
A mezei pocok kártétele tovább 
tart, már a búza és rozsvetést 
pusztítja. Az uradalmak mérgezik. 
Ez azonban nem sokat használ. 
Csak általános irtás vezethet ered­
ményre.
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— Szülői értekezlet. A
városi felső kereskereskedelmi is­
kolában november 25 én este 6 
órakor. Az értekezleten bevezető 
előadást Kardos Ignác tanár tart.

— Rosszabbodott a köz- 
egészségügy. Október hónapban 
a járványos megbetegedések száma 
az előző havi 102-ről 270-re emel­
kedett. Legtöbb a kanyarós meg­
betegedés (172). A betegség 
könnyű lefolyású. Tállyán és Erdő- 
horvátiban kanyaró miatt az isko­
lák 2 hétre bezárattak

— Javult az állategész.
ségügy. Járványos állatbetegsé­
gek csak szórványosan fordultak 
elő.

— Kedvezményes áru 
gyű mölcs tape rmetező 
anyagok. A GyOE Zemplénvár­
megyei Fiókegyesülete utján a kö­
vetkező permetező anyagok ren­
delhetők meg: 1. Koncentrált gyü- 
mölcsfakarbolineum. Árak: 25, 50, 
100, 200 kg.-ként á 70, 68, 66, 
65 f. 2. Mészkénfőzet: 100 kg.-ként 
16 P. 3. Sebkátrány: 1, 10, 25 
kg-ként á 90, 78, 75 f. 4. Hernyó- 
enyv: 7a kg. 1.70, 1 kg. 3.10, 
10 kg. 27 P.

— Értékes találmány.
Mindenki tudja, hogy mily meg­
bízható szer az Aspirin fejfájásnál, 
meghűlés-, rheuma- és minden­
nemű eredetű fájdalmak ellen. 
Számos utánzata van, melyek 
azonban részben csekélyebb hatá­
súak, sokszor pedig kellemetlen 
mellékhatásokat fejtenek ki. Az 
Aspirin-tabletták valódiságát az 
eredeti csomagoláson és a tab­
lettákon látható Bayer-keresztről 
ismerhetjük fel.

Szerelmi gyorsaság.

— Évikém, mielőtt megyek, ké­
rek még egy csókot.

— Jó, legyen, de siess, mert 
papa egy óra múlva itthon lesz,

— Gazdátlan amerikai 
örökség. A Magyar Kivándorló­
kat és Visszavándorlókat Védő 
Iroda keresi az 1865-ben Homon- 
nán születet és 1888-ban Daytonba 
kivándorolt, ez év augusztusában 
meghalt Pohl Janos és a Bacska 
községben 1892-ben született, 
Amerikába 1910 ben kivándorolt 
és ez év augusztus havában Wads- 
worthban (Ohió állam) elhalt Phii- 
lipi Miklósné szül. Schram Anna 
hozzátartozóit.

— Makacs öngyilkos. Ma-
zák János borbélysegéd, aki ön­
gyilkossági szándékból szombaton 
mellbeszurta magát, az Erzsébet 
kórház egyik emeleti kórterméből, 
ahol gyógykezelés alatt állott, egy 
őrizetlen pillanatban az ablakon 
kiugrott. A makacs öngyilkos a 
karján sérült meg jelentéktelenül. 
Tekintettel arra, hogy öngyilkos- 
sági szándékáról nem akart lemon­
dani, saját érdekében fokozottabb 
felügyelet alá került.

1933. nőve
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lőttek láttöli, győztek o pesti filmesek I Októberben
A közönség ur volt és fizetett. kétszáznegyven gyermeket kezeltek a sátor­

aljaújhelyi iskolaorvosi szakrendelőben
Megírtuk, hogy Sátoraljaújhely 

városban és a vidéken néhány 
héttel ezelőtt olyan filmakciót ve­
zettek be, amely méltán keltett 
megütközést. A filmesek ugyanis, 
akik az állami kezelés alatt álló 
Hunnia Filmgyár nevének emle­
getésével az iskolásgyermekes szü­
lők hiúságára utaztak, tulmentek 
az egyszerű filmfelvétel keretén, 
mert mindenkitől, aki a filmfelvé­
telben passive részt óhajtott venni,
13 F 80 f összeget követeltek.

Megírtuk azt is, hogy a filme­
seknek sikerült is több ezer pen­
gőt összeszedni, mert a hatósá­
gok. iskolaigazgatók és a közön­
ség is kezdetben nem figyeltek 
fel eléggé a különös akcióra.

A filmesek egyelőre eltávoztak 
és most mindenki kíváncsian várja, 
hogy egyrészt mi lesz a befizetett 
pénzekkel, másrészt, hogy milyen 
lesz az a bizonyos film, s meg- 
jőnnek-e a beigért külön fényké­
pek?

Valószínű, hogy a pesti filme­
sek itteni működésének még kö­
vetkezményei lesznek. A filmesek

........................ ....

Ingyen fürdőt
a szegény iskolás gyermekeknek

Tanfelügyelői javaslat a közigazgatási bizottságban

ugyanis nem rendelkeztek az ille­
tékes körök felfogása szerint meg­
felelő jogosultsággal arra, hogy 
részvételi dijakat szedjenek a fil­
men szereplőktől, mert ez az el­
járás az egyszerű filmfelvétel ha­
tárait túllépi. Az előjelek szerint 
peres következményei is lesznek 
a dolognak, amennyiben a gyer­
mekeik filmkarrierjéről ábrándozó 
szülők nem fogják megkapni a 
beigért ellenértékeket. Nincsen ki­
zárva az sem, hogy a fényképé­
szeti ipar részéről is tiltakozni 
fognak a filmezgetésnek ilyen 
módja ellen, amely a fényképé­
szeti szakkörök véleménye szerint 
burkolt formában a fényképészeti 
iparszabályok kijátszásának tekint­
hető.

El kell azonban ismerni, hogy 
a pesti filmesek csakugyan kivá­
lóan értettek a „szervező munká“- 
hoz, mert sikerült megfejniük azt 
a közönséget, amely anyagi lehe­
tőségeinek teljes kimerültsége miatt 
ösztönös bizalmatlansággal van 
minden ilyenfajta előfizetésgyüj 
téssel szemben és most mégis — 
ur volt és fizetett.

Négy évvel ezelőtt szervezte 
meg Széli József akkori főispán a 
sátoraljaújhelyi iskola egészség- 
ügyi szervezetet s annak kereté­
ben az iskolaorvosi szakrendelőt, 
mely intézmények Zemplénvár- 
megye közönségének évi hozzájá­
rulásainak segítségével mintasze­
rűen valósították meg azokat a 
gyakorlati feladatokat, melyeket 
az országnak csak néhány váro­
sában teljesítettek eddig az iskola­
egészségügy terén.

Megírtuk, hogy az intézményt 
dr Kozma György főispán gya 
korlati indokokból Sátoraljaújhely 
város közvetlen kezelésébe bocsá­
totta.

Az iskolaegészségügyi intézmény 
jelenlegi munkásságáról és to-

vábbi fejlődéséről számolt be dr 
^chmotzer Gyögy vm. tiszti főor­
vos a közigazgatási bizottság szer­
dai ülésén, előadván, hogy az in­
tézménynek az Erzsébet királyné­
utcában levő szakrendelőjében az 
elmúlt hónapban dr Madzsar Ká­
roly iskolaorvos 130 iskolás gyer­
meket részesített orvosi kezelés­
ben, mig dr Blázy Tibor vezetése 
alatt levő iskolai fogászatban 108 
gyermek kapott szakszerű orvosi 
kezelést.

Az elmúlt hónapban egyébként 
Osztoics Katalin vármegyei egész­
ségügyi védőnő közreműködésével 
befejezték az összes állami elemi 
iskolás gyermekek orvosi felül­
vizsgálását.

Bz elégett bodrogközi autóbusz
és a Hermes biztosító üt.

A tűzvész okozás vétségével vádoltakat felmentette a
törvényszék

Múlt hó 22-án Petreczky Jenő 
kir. tanfelügyelő a helybeli elemi 
iskolai igazgatók részvétele mel­
lett, a vármegyei és városi tiszti 
főorvos bevonásával iskolai egész­
ségügyi értekezletet tartott, ame­
lyen sajnálattal nyert megállapítást, 
hogy a város szegényebb néposz­
tályának gyermekei a legszüksé­
gesebb tisztálkodás tekintetében 
milyen szomorú helyzetben van­
nak.

A siralmas állapoton segítendő, 
elhatározta az értekezlet, hogy 
megkéri dr Orbán Kálmán polgár- 
mestert, tegye lehetővé a Dianna 
fürdő hétfő és keddi üzemszüneti 
napjain a szegény iskolás gyer­
mekek ingyen fürdetését.

A vármegye törvényhatóságának 
közigazgatási bizottsága Petreczky 
Jenő kir. tanfelügyelő előadásá­
ban, szerdai ülésében szintén fog­
lalkozott e kérdéssel, amelyhez 
elsőbben Dómján Elek dr. bizott­
sági tag szólott hozzá, hangoz­
tatva a város nehéz helyzetét és 
azt, hogy a város úgyis sokat fi­
zet rá a Dianna fürdőre, a két, 
egyébként szüneti napon való 
üzembe helyezés csak növelné a 
ráfizetést. A kérdésben más irányú 
megoldást kell keresni.

Schmotzer György vm. főorvos

feltétlenül szükségesnek tartja a 
gyermekek fürdetését. Ne folytas­
son a város rideg üzleti politikát 
akkor, amidőn a megyétől 15000 
pengő összegű hozzájárulást 
kap. Emellett az összeg mel­
lett eltörpül az az 1000 vagy 2000 
pengő, amibe a gyermekek für­
detése kerülne.

A vitát Kozma György dr fő­
ispán zárja be mondván, hogy a 
gyermekek fürdetése feltétlen kí­
vánatos. A közigazgatási bizott­
ság azonban nem adhat impera 
tiv rendelkezést a polgármester­
nek, javasolja, kérje fel a kb. is 
Orbán Kálmán dr polgármestert, 
tegye lehetővé a szegény gyerme­
kek ingyen fürdését.

A közigazgatási bizottság a fő­
ispán! javaslatnak megfelelően 
határoz.
jijuirrr i i ■ ■■»»***

A Sátoraljaújhely és a Bodrog­
köz között közlekedő, Friedmann 
Emil tulajdonát képező autóbusz, 
ez év május havának 26-ik nap­
ján, dugattyú és hajtókar törés 
következtében, Kisrozvágy határá­
ban elakadt. A tulajdonos meg­
kísérelte a kocsit lovakkal a faluba 
bevontatni, de a lovak a partos 
utón nem bírtak meg az autó­
busszal, amely igy éjjeleken át a 
szabadban maradt.

A kocsi amint annak idején 
megírtuk, május hó 28-ra virradó 
éjjel ismeretlen okból kigyuladt 
és elégett.

Friedmann Emil az autóbusz 
tulajdonosa a tűzesetből folyóan 
a Hermes bizíositó rt-vel szemben 
kárigényét érvényesítette és kérte

„Suszorhúnyoh** a cigándi Tiszaparton
Csehszlovák újítás az elmebetegek elhelyezése tekintetében

a 6000 pengő biztosítási összeg 
megfizetését.

A Hermes biztositó rt azonban 
fizetés helyett tüzvészokozás vét­
sége miatt feljelentést tett Fried­
mann Emil autóbusz tulajdonos, 
Kovács Sándor sofőr és Kovács 
Ferenc pénzbeszedő ellen. A já­
rásbíróság mind a három vádlot­
tat felmentette. Az ítéletben dr 
Stépán Sándor kir. ügyész is meg­
nyugodott.

A sátoraljaújhelyi kir. törvény­
szék Köröskényi büntető tanácsa 
feljelentő felebbezése folytán ked­
den foglalkozott az üggyel és a 
tanuk valamint Székely Albert dr 
pótmagánvádló valamint Rosen­
berg Lajos dr védő meghallgatása 
után felmentő Ítéletet hozott. Az 
ítélet jogerős.

jtémet, francia és angol
nyelvben kipróbált módszer szerint 
alapos oktatást ad kezdőknek és ha­
ladóknak, egyénenkint és kisebb cso­
portokban, mindhárom nyelvben dip
lomával biró nyelvtanárnö. sok év,
prakszissal arisztokrata családoknál. 
Cim: Novotny Friderika Sárospatak 

várkastély.

Csütörtökön reggel a cigándiak 
különös éneklésre lettek figyelme­
sek, amely a Tiszapart irányából 
jött. Megközelítették a rejtélyes 
hangot s egy táncoló öreg asz- 
szonyra bukkantak, aki érthetet­
len szláv nótákat dalolt. Kérdőre 
vonták, hogy mit keres errefelé, 
de csak értelmetlen szavakat hal­
latott, úgyhogy azt sem lehetett 
megállapítani, hogy milyen nem­
zetiségű.

A hatósági nyomozás megálla­
pította, hogy az öreg asszonyt az 
éjszaka folyamán mármarosi tuta- 
josok rakták ki a Tiszapartra, hogy

szabaduljanak az .ördögtől meg­
szállott" szerencsétlen öreg asz- 
szonytól.

Érdekes megemlíteni, hogy 
ugyanezen eset egyszer már elő­
adódott, néhány héttel ezelőtt, mi­
kor ugyancsak tutajosok vonultak 
le a Tiszán. Akkor is egy elme- 
gyenge öreg asszony volt az ál­
dozat, akit szintén rövid utón ki­
tettek a partra.

Erélyes nyomozás folyik an­
nak megállapítására, hogy váj­
jon kik követték el a különös 
embercsempészést, mert a tutajo- 
soknak egyelőre nyomuk veszett.
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folyó évi december hó
A bérleti feltételek a
Gazdakör irodahelyiségé- ]-f(j| |]BP!BÍÍ3E ftÍ3ÖO

ben megtekinthetők. ■mwmmw

Pályázatok f. év november hó 22-ének 
d. e. 12 óráig adandók be a Gazdakör 
iroda helyiségében. Gazdakör! elnökség

KÖNYVISMERTETÉS

Magánjogi alapismeretek
Ezen címen jelent meg Sárffy 

Andor ítélőtáblái biró derék müve 
a Magyar Népművelés Könyvei c. 
sorozat egyike kiadványakép. A 
könyv kiadásának eszméje Zemp- 
lénvármegye iskolánkivüli népmű­
velési bizottságából indult ki s ez 
a helyes művelési érzékre valló 
gondolat a vármegye és a kultusz­
minisztérium erkölcsi és anyagi 
támogatásával valósult meg.

Sárffynak úgynevezett népsze­
rűsítő könyvet kellett Írnia, nem 
tudósok, nem jogtanulók, hanem 
kifejezetten a jogilag nem iskolá­
zott nagy közönség számára. A 
szabadiskolák oktató pedagógusá­
nak szerepe ez. Nem kicsinyelni 
való, igen nehéz feladat.

Két nagy nehézséggel küzd min­
den ilyen könyvszerzője. Az egyik: 
a tudományos érték megóvása s a 
kellő mértéktartás az ismeret — 
anyag közlésében, a másik: a cél­
hoz, a nem szakközönség tájékoz­
tatásához, útbaigazításához, a leg­
szükségesebb jogi fogalmak és 
jogszabályok megismertetéséhez il­
leszkedő, nem tudós és nem par­
lagi és mégis közérthető, közvet­
len hang eltalálása.

Sárffy dr mindkét nehézséget 
játszva küzdi le. Szakszerű anél­
kül, hogy pillanatra is untatna. A 
jogász széleskörű tudását szeren 
esésen egyesíti a jó pedagus eré­
nyeivel. Jól kezeli a tollat, világo­
san érthetően, egyszerűen ir. Emel­
lett könyvét tulajdonképen a szak­
ember is jó sikerrel használhatja, 
mert benne minden lényegeset 
megtalál s legalább a kiinduló 
pontokat illetően megbízható ala­
pot kap. Elsősorban azonban a 
nem jogász közönségre van tekin­
tettel a könyv s mint ilyen vade- 
mecum, szabatos és leegyszerűsí­
tett meghatározásaival, tanításaival, 
sűrűn alkalmazott találó példáival 
és becses gyakorlati tanácsival 
igazán komoly pedagógiai értéket 
képvisel. Ezt annál inkább kell, 
hogy hangoztassuk, mert jogi iro­
dalmunk e fajta irányú müvekben 
nagyon szegény.

Nagyon helyesen tette Sárffy, 
hogy a telekkönyvi rendszer alap­
elveit is felöleli a könyvében, 
mivel éppen a telekkönyvi alapfo­
galmat illetően sajnosán nagy a 
közönség tájékozatlansága. Nem 
kevésbé bölcs gondolata volt a 
váltóra vonatkozó legszükségesebb 
tudnivalók bevonása is. Kinek ne 
volna váltója ma s mégis hányadik 
ember van tisztában csak a legele­
mibb váltójogszabályok felől is ?

Az állatforgalmi szavatosság tár­
gyalásánál hallgat a könyv a sza­
vatosság kizárásáról s ennek az 
1923. évi X. te. értelmében való 
módjáról. Pedig ennek a nem tu­
dásán hányán botlottak már el! 
Nem ártott volna az üzlet átruhá­
zásokból folyó felelősség tárgyalá­
sánál egy kis megfelelően adagolt 
kritika azzal a rendelkezésével 
szemben, hogy az OTI hátráléko- 
kért az is felel, aki a korábbi üzlet 
helyiségében hasonló üzletet nyit, 
ha nem az előbbi bérlőtől vette is át 
az üzletet. Ez bizony a jog tulten- 
gése s szinte kiabál a revízió után.

Mindezek a megjegyzések azon­
ban nem érintik a könyv, úgyis 
mint egyenesen kiváló gyakorlati 
irányú mü komoly értékéről már 
kifejezett Ítéletünket Hálás köszö­
net illeti mindazokat, akik a könyv 
megjelenését lehetővé tették.

Emödy László

SPORT
A Sac labdarugó csapata e hó 

19-én vasárnap délután 2 órakor 
játsza az őszi fordulóban utolsó 
bajnoki mérkőzését Diósgyőrben 
a Dac csapatával. A nyílt mérkő­
zést Hartmann vezeti.

Az I. osztályú bajnokság állása:

1. SBTC 7 5 2 — 27 6 12
2 DVTK 7 5 2 — 33 11 12
3. PBÜSE 7 5 — 2 21 12 10
4. SAC 8 3 3 2 21 17 9
5. PTK 8 3 1 4 13 23 8
6. SSE 8 2 3 3 16 18 7
7. MVSC 8 2 2 4 18 22 6
8. DAC 7 3 — 4 10 17 6
9. BTK 8 1 2 5 16 32 4

10. MESE 8 1 1 6 9 26 3
*

A Sátoraljaújhelyi Máv Sport 
Club a másodosztályú bajnokság­
ban 14 ponttal, a harmadik helyen 
áll. Győzött hétszer, veszített két­
szer. Adott 29, kapott 12 gólt.

956/1932. vh sz.
Árverési hirdetmény.

658 pengő 77 fillér tőke, ennek 
és eddig öszszesen 199 pengő 16 
fillér perköltség erejéig a végre­
hajtást szenvedőnél 1932. évi okt. 
hó 19. napján biróilag le(felül) 
foglalt és 2170 P-re becsült ingó­
ságokra az árverést — azon fog­
laltaik követelése erejéig is, akik 
törvényes zálogjogot nyertek — 
elrendelem, annak Sátoraljaújhely­
ben Wekerle-tér 4 szám alatt le­
endő megtartására 1933. évi nov. 
hó 21-ik napjának d. e. 10 
óráját tűzöm ki, amikor a fogla­
lás alatt levő vegyes papírárukat, 
stb. legtöbbet Ígérőnek készpénz 
fizetés mellett, de a becsérték 2/»-án 
alul nem adom el. Ha azonban a 
végrehajtást szenvedő beleegyezik 
a lefoglalt ingóságoknak alacso­
nyabb áron leendő elárverezésébe, 
a 2/i-ad rész figyelmen kívül 
marad.

Az esetleg fizetett összeg a kö­
vetelésbe betudódik.

Vevő köteles fizetni a forgalmi 
adót is.

Sátoraljaújhely, 1933. okt. 26.
Gáli Vilmos

kir. járásbirósági végrehajtó

NyomtiaheiyiségiinR
Vármegyeház Il-ik udvar 
első emelet.

TURISTASÁG
1933. november 11.

A „Magyar Turista Élet" szer­
kesztősége érdekes szép tervvel, 
illetve kéréssel fordult a MTE 
Hegyaljai Osztályához. Azt kéri ne­
vezetesen, hogy mint menháztulaj- 
donos egyesület a karácsonyi ünne­
pekre ajánljon fel házában néhány 
ingyenes háló helyet a munkanél­
küli magyar turisták részére. Köny- 
nyitse meg ezzel is a munkanél­
küli magyar munkás turista test­
véreinek, azt, hogy a szeretet ün­
nepén Isten nagy templomát mi­
nél számosabban felkereshessék.

*

A MTE Hegyaljai Osztályának 
vezetősége minden szerdán dél­
után 4—7-ig hivatalos órát tart a 
Kazinczy Kör könyvtárában a vá­
rosi bérpalota jobb szárnyának II. 
emeletén.

*

A MTE Hegyaljai Osztálya meg­
felelő számú jelentkező és alkal­
mas idő esetén november 26-án 
vasárnap vagy Füzérkomlós— 
László tanyára vagy a komlóskai 
Puszta várba kirándulás rendez. 
Bővebbet a Menetjegyiroda, a 
Nemzeti Hitelintézet, a Hitelbank, 
a Fest drogéria kirakatában kifüg­
gesztendő hirdetmények fognak 
közölni.

*

A „Magyar Turista Éíet“, a 
turista szakirodalom legújabb ter­
méke pár hónapos erőgyűjtés után 
most hatodik számával — bebi­
zonyítva életerejét és szükséges 
ségét, — belépett a havonta két­
szer megjelenő folyóiratok közé. 
A MTE Hegyaljai Osztályának ve­
zetősége ez újságot különös fi­
gyelmébe ajánlja az Osztály tag­
jainak és a turistaság barátainak, 
miután előreláthatóan nagyon hasz­
nos lesz vidékünk propagandája 
szempontjából ha minél többen 
csatlakoznak a lap előfizetőihez. 
Az évi kettő pengő előfizetési dij 
továbbítását a Fest drogéria szí­
vesen vállalja.

fi Népkonyha 
tárgysorsjáték elszámolása

A Népkonyha-sorsjáték 3038 58 
P tiszta jövedelmet eredményezett. 
Az október 8-án megtartott sors­
játék e rendkívül kedvező ered­
ményét a készpénzben, nyere­
ménytárgyakban nagyszámban be­
érkezett adományok tették lehe­
tővé.

A „Zemplén* ben már a múlt­
ban közhiteken kívül az alábbi­
akban közöljük azon nemes szivü 
adakozóknak a neveit, akik gróf 
Széchenyi Wolkenstein Ernőné 
védnöksége alatt megindított akciót 
támogatták:

Készpénzben adakoztak: Ma­
gyar Cukoripar Részvénytársaság 
250, Magyar-Olasz Bank Rt 25, 
Magyar Nemzeti Bank 50, dr Nyo- 
márkay Ödönné 10, Magyar Álta­
lános Hitelbank 25, Polgári Taka­
rékpénztár 10, Báró Harkányi Já­
nos 200, Dókus Ernő 100, Mecz- 
ner Béla 5, Schwarc Jakabné 20, 
Báró Schell Ferenc 62, Sátoralja­
újhelyi Ref. Nőegylet 25 pengő. 
Összesen 782 pengő.

Élőállatokat, dísztárgyakat, élelmi- 
ruházati-, háztartási- és egyéb 
cikkeket adományoztak a már kö- 
zölteken kívül: gr. Széchenyi An- 
talné, br ’Sennyey István, Bernáth 
Aladárné, dr Orbán Kálmánná, 
Benkő Sándor, p. Molnár János, 
Onnuska és Moskovszky, ifj. Ja­
kab József, Blum Géza, Gabcsó 
Paula, Bretz Gusztávné, vitéz Te- 
leky Sándor, id. Gyergyesy Imre, 
Schwartzbart Lipót, Metzenstein 
J., Szlatanov Ilona, Heidrich Zol­
tánná, özv. Dubay Nándorné, Bo- 
ross Lászlóné, dr Búza Béláné, 
Hornyay Karola, Izsák Lajos és 
József, Bujdosó István, Oláh Zol­
tán, dr Bajusz Ernőné, dr Isépy 
Tihamér, dr Isépy Tihamérné, dr 
Pilissy Tamásné, Sátoraljaújhely 
város, Kossuth Kaszinó, dr Szent- 
Györgyi Zoltán, Csajka Endre, 
vitéz Csajka Endre, p. Molnár 
Béláné, Nagy Barnáné, gr Sennyey 
Lajos dr Gaál Barnáné, Oláh 
György, Komáromy János.

— Elitéit liliomtipró. A
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
Köröskényi büntető tanácsa 2 évi 
fegyházra ítélte Szendrey Ferenc 
sárospataki földművest, aki egy 
9 éves kisleányt az erdei utón 
megtámadott és ellene merényletet 
követett el. Az ítélet jogerős.

Zempléniek Budapesten a

METROPOLISA
szállnak. Rákóczi-ut 58.

150 kényelmes szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefonnal, 
rádióval, elektromos fényjelzésekkel.

Patináshirü kiváló konyha. Cigányzene. Virágoskert.
Szoba P 4-től. Penzió P 9-től.

Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely. Kiadásért felel: Dr Bogyay Kálmán.
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Szerkesztőséd
Vál

Telefon: 109.

Bömbfl
HETI

A Harminc ef 
eltelnie, hogy Mai 
terelnöke hivat, 
gyen Zemplénv, 
sában. Gömbös 
elnök harminc éj 
erre a nagyjetenj 
érdemesnek és 
Zemplénvármegj 
aljaujhely város

De nemcsak 
ad a látogatás 
felül országos jl 
niszterelnök sátj 
nak, hanem egy| 
hogy éppen az 
jön hozzánk \í 
hivatásává lett 
Nemzeti Egység 
borba sorakoztat 
liókat a közeljöv] 
meire. Az a Ve; 
jobbját felénk, 
és legnépszerübt 
val hfv mindéi 
zászlója alá, ml 
magyar szivet m< 
felé a szociális 
Revízió jelszaván

Aki BudapesU 
a Nemzeti Egysé 
bontásának, oki 
érzéssel tért hazj 
talmas tömeg! 
szalmaláng és 
sem, hogy enne! 
tatlan mozgalom! 
bős Gyula lett a| 
nemcsak kivétek 
hanem egyéni kői 
magyar lársadalol 
dék a legjobban!

Gömbös Gyűlj 
és nem szavaz? 
Zemplénben, hat 
embereketf akiknl 
tos záloga a jo( 
nek.

A A nemzeti] 
politikai hitvallás 
lat köré csoporti 
tatlan — mondol 
miniszterelnök al 
hét megnyitásán! 
az egész nemzeti 
A magyar Jövend 
zet érdekeben, 
magam helyén 
rében végzett 
és biztos áld 
megbecsülésének] 
jó magyar embel 
hangra talált. A ] 
tisztelet piedesztá 
embereknek nemi 
vagyon és nemi 
végzett munka tá 
való értékelése; al 
feltétlenül egy 
mindenkit, aki 
pontjából értéket!


